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Fizetésfelemelés.
Evek óta húzódik a kérdés közgyűlésről 

közgyűlésre, — rendezzük egyszer már a 
tisztviselői fizetéseket. A múlt. évben egy 
bizottság lett e czélból kiküldve, amely a 
kérdés beható tanulmányozása után következő 
javaslattal lépett a tanács elé :

Tekintetes városi tanács!
Újvidék szab. kir. város törvényhatósági 

bizottságának folyó évi szeptember hó 21-én 
161/kig. 22181. szám alatt kelt határozatával 
kiküldött bizottság, melynek feladata volt 
megállapítani, nem lehetne-e a tisztviselők, 
kezelő és segéd személyzet esetleg a szolgák 
létszámának apasztása által megtakarításokat 
azon czélból elérni, hogy ezáltal a megmaradt 
tisztviselők fizetései felemelhetek legyenek — 
Petzy Popovits István kir. tan., polgármester 
elnöklete alatt folyó évi november hó 13-án 
Rohonyi Gyula, Dr. Bállá Aladár és Dr. Szlezák 
Lajos, november hó 15-én Rohonyi Gyula, Dr. 
Szlezák Lajos, Dr. Kőim Károly, Dr. Bállá 
Aladár, november hó 16-án Dr. Kohn Károly, 
Dr. Balia Aladár, Kovacsits József és Dr. 
Szlezák Lajos, november hó 17-én Kovacsits 
József, Dr. Szlezák Lajos, Dr. Kohn Károly 
és Dr. Bállá Aladár, november hó 24-én Dr. 
Kohn Károly, Dr. Szlezák Lajos, Dr. Bállá 
Aladár, végül november hó 30-án Kovacsits 
József és Dr. Bállá Aladár jelenlétében Mar- 
czekovicli Imre vár. aljegyző tollnoksága 
mellett tartott üléseiből — véleményes jelen­
tését a következőkben terjeszti elő:

Miután a bizottság, hogy megbízatásának 
megfelelhessen, mindenekelőtt az egyes 
hivatalok teendőiről kívánt meggyőződést 
szerezni :

Petzy Popovits István kir. tanácsos, ! 
polgármester erre az egyes hivataloknak 
külön-külön megvizsgálását tartja legczélsze- 
rűbbnek, miután ezáltal a bizottság maga is ' 
meggyőződést szerezhet az egyes tisztviselők ; 
teendőiről.

Rohonyi Gyula törvényhatósági bizottsági I 
tagnak aggályai voltak aziránt, hogy a bízott- I 
ság megbízatásának ily módon eleget fog-e 
tehetni, mert nézete szerint azt, hogy egyes 
hivatalok mennyire vannak hivatalos teendők- i 
kel elhalmozva, nem lehet ily rövid vizsgálat 
által megállapítani és erre legczélszerűbb 
volna a szomszéd törvényhatóságoktól az erre 
szükséges statisztikai anyagot beszerezni és j 
ennek alapján azután a specziális viszonyok ; 
tekintetbe vételével előítélet nélkül tenni elő- j 
terjesztést.

Petzy Popovits István kir. tanácsos, pol­
gármester ez utóbbi módszert nem tartja 
czélhoz vezetőnek, mert Újvidéken sok tekin­
tetben oly specziális viszonyok állnak fenn, 
hogy az egyes hivatalok munkakörének csupán 
más törvényhatóságok munkakörének össze­
hasonlításából eredő megállapítása a legna­
gyobb szélsőségekre vezetne és miután az 
egyes tisztviselők fizetéséről és létszámáról 
már vannak adatok beszerezve, már csak a 
specziális viszonyok tekintetbe vételére is 
czélszerűnek tartja az egyes hivatalok meg­
vizsgálását, s hogy ez nagyobb nehézség 
nélkül eszközölhető legyen, utasította már

az egyes hivatalfőnököket, hogy hivataluk 
teendőit a bizottság által való vizsgáltatás 
idejére úgy állítsák össze, hogy arról a 
vizsgáló bizottság tagjai áttekintést szerez­
hessenek.

A bizottság azután egyrészt a megejtett 
hivatal vizsgálat és több városi törvényhatóság 
tisztviselőinek létszáma és fizetéséről rendel­
kezésére álló adatok másrészt a hasonló rag- 
osztályba sorozott állami tisztviselők fizetésének 
egybevetéséből megbízatásának megfelelőleg 
a következő állásokat ajánlja megszüntetendők- 

• nők, illetve a megtakarított összegből a követ­
kező tisztviselők fizetését felemelendőnek:

Nevezetesen megszüntetendőknek ajánlja 
a bizottság feltétlenül:

1. a másodmérnöki állást (900 frt. és 245 
frt. lakpénz), mert a bizottság többsége a 
mérnöki hivatal vizsgálatánál azon meggyő­
ződésre jutott, hogy ennek teendőit egy 
ember is elvégezheti.

2. a gazdasági segéd! állást (700 frt. fizetés 
és 210 frt. lakpénz), mert a bizottság ezen 
állás teendőit a halálesetek felvételét és 
néhány utalvány kiállítását oly jelentéktelennek 
tartotta, hogy n* minden nehézség nélkül 
máshová beosztható.

3. véglegezendőuek találta a bizottság a 
közgyűlési határozattal már beszüntetett, de a 
bejelentési hivatalnál dijnoki teendőket végző 
rendőrbiztosi állást (700 frt. fizetés és 210 frt. 
lakpénz).

4. besziintetendőnek találta a bizottság a
levéltáritok és kiadó mellett működő Írnokokat, 
továbbá az árvaszéknél működő két Írnok 
közül az egyiket, mert az ottani teendők 
elvégzésére a megmaradt erőket elegendőnek 
tartotta. A bizottság javasolja, hogy az Így 
megszüntetett három Írnok közül egy első
osztályú, kettő pedig másodosztályú legyen; 
600 frt. fizetés és 150 frt. lakpénz, 500 frt. 
fizetés és 150 frt. lakpénz, 500 frt. fizetés és 
150 frt. lakpénz.
Megszüntetni javasol a bizottság 

egy végrehajtói állást . . . 730 frt. fizetés 
Öt dijnoki állást á 365 frt. . . 1825 frt. „
Egy becsüs! állást................ 240 frt. „
Egy sétatéri felvigyázói állást 264 frt. „ j
Vaspálya úti felvigyázói állást 240 frt.
Végül a fűtő-segédi állást 180 frt.

Összesen : 8494 frt. értékben 
az elősorolt állások közül a másodmérnöki 
állás szótöbbséggel szüntettetett be, mert a 
polgármester és Dr. Kohn Károly biz. tag 
nézete szerint a mérnöki állás teendői csupán 
az irodán kívül való elfoglaltság tekintetbe 
vételével Ítélhető meg, melyet a bizottság az 
irodai munkákból meg nem állapíthat.

A bizottság azonkívül tapasztalván, hogy 
minő terheket illetve teendőket ró az állami 
anyakönyvezés és a szénkénegügy a törvény­
hatóságra, annak a közigazgatástól oly módon 
való elválasztása ügyében javasol a belügy­
minisztériumnak javaslatot tenni, hogy azt az | 
állam által dotált tisztviselők vezessék. A ) 
mennyiben ezen irányú előterjesztésnek foga- j 
natja lenne, egy tanácsnoki állás is beszün­
tethető volna, mi újabb 1485 frt. megtakarítást 
eredményezne. Dr. Szlezák Lajos törv. biz. 
tag e tekintetben különvéleményt jelentett

be és egy tanácsnoki állást feltétlenül beszün- 
tetendőnek tart.

A bizottság a tisztviselők fizetésének 
felemelésénél csupán a feltétlenül beszüntetendő 
állásoknál eszközölt megtakarításra volt tekin­
tettel és ezen alapon felemelendőnek találta:

A polgármester fizetését 3000 frtra, 6QO 
frt. műk. pótl., 600 frt. lakbérre; a polgár- 
mester helyettes fizetését 1400 frtra, 200 frt. 
műk. pótl, 400 frt. lakbérre; a főkapitány 
fizetését 1600 frtra, 350 frt. műk. pótl., 450 
frt. lakbérre; a főjegyző fizetését 1400 frtra, 
200 frt. műk. pótl., 400 frt. lakbérre; a 4 
tanácsnok fizetését egyenként 1400 frtra, 400 
frt. lakbérre ; a főszám vevő fizetését 1400 
frtra, 400 frt. lakbérre; a mérnök fizetését 
1400 frtra, 400 frt. lakbérre; a pénz tárnok 

I fizetését 1200 frtra, 350 frt. lakbérre; az 
aljegyző fizetését 1050 frtra, 350 frt, lakbérre ;

! az alkapitány fizetését 1050 frtra, 350 frt.
lakbérre; a 2 alszámvevő fizetését egyenként 

I 900 frtra, 300 frt. lakbérre ; az ellenőr fizetését 
I 900 frtra, 300 frt. lakbérre; a levéltáritok 
1 fizetését 900 írtra, 300 frt. lakbérre; a köz­

gyám fizetését 900 frtra, 300 frt. lakbérre; 
2 rendőrbiztos fizetését egyenként 750 frtra, 
250 frt. lakbérre; 2 közig, gyakornok fizetését 
egyenként 600 frtra, s amennyiben egy évig 
a városnál szolgált és véglegesittetett 150 frt. 
lakbérre.

Ha ezen fizetéseket az eddigi fizetésekkel 
összehasonlítjuk, azt tapasztaljuk, hogy a 
polgármester összes illetményei 1780 írttal, a 
főkapitányé 450 írttal, a polgármester-helyettes 
és főjegyzőé 470 írttal, a többi tanácsnoké, 
főmérnöké, főszámvevőé 320 írttal, pénztár­
noké 305 írttal, aljegyző és alkapitányé 255 
írttal, alszámvevő, ellenőr, levéltárunk és 
közgyámé 155 írttal, rendőrbiztosoké 90 írttal 
és a [közigazgatási gyakornoké, amennyiben 
egy évig a városnál szolgált és véglegesittetett, 
150 írttal emeltettek, mi összesen 7160 frtot 
tesz ki, mely összeget, ha a feltétlenül meg­
takarítandó 8494 írtból levonunk, marad 1334 
írt. felesleg, mely összeg az egyes állások 
beszüntetésével járó nyugdíjazásokkal kapcso­
latos kiadások fedezésére volna fordítható.

Miután azonban a bizottság különösen az 
uj bűnvádi eljárásra való tekintettel a rendőrség 
létszámának emelését tartja szükségesnek, azon 
javaslatot teszi, hogy ezen megtakarított 1334 
frt. 590 írttal kiegészítve, 4 új rendőri állás 
kreálására fordittassék.

A bizottság a tisztviselők fizetésének eme­
lésénél nem % szerint járt el, hanem tekintetbe 
vette a többi városi törvényhatóságok hason 
minőségű tisztviselőinek fizetéseit és városunk 
specziális körülményeit. A polgármesteri fize­
tést pedig azért ajánlja oly nagy mérvben emelni, 
mert egyrészt a polgármesteri állás represen- 
tationális állás, másrészt a drága lakbér és a 
mi specziális közjogi és társadalmi viszonya­
inkra volt tekintettel.

Nem tartja szükségesnek a bizottság az 
ügyész, orvosok és állatorvosok fizetésének a 
felemelését, mert ezeket oly állásoknak tekinti, 
melyeknél a privát praxis által elért jövedelem 
a fő bevételi forrás: ellenben a mérnök fize­
tését ennek daczára felemelte, mert az egyik 
mérnöki állás beszüntetése által a teendők fel
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fognak szaporodni, úgy hogy privát praxisra 
nem sok idő fog maradni.

Nem tartotta a bizottság szükségesnek, a 
kezelő segéd és szolgaszemélyzet legnagyobb 
része fizetésének emelését, mert a többi törvény- 
hatóságok hasonnemü alkalmazottai fizetésének 
összehasonlitásánál azt tapasztalta, hogy azok 
a többi tisztviselőhöz mérten aránylag jobban 
vannak fizetve.

Arra törekedvén, hogy a törvényhatósági 
bizottságnak tiszta képe legyen a várost a 
fizetés felemeléssel érő összes terhekről, nem 
zárkózhatott a bizottság el attól, hogy az egyes 
beszüntetendő állásoknál amennyiben végkie- 
légités vagy nyugdíjjogosultságról volt szó, a 
személyekre is ki ne terjeszkedjék, mert a 
várost ezáltal érő teher csak igy volt megálla­
pítható. Minden körülmények tekintetbe véte­
lével a számvevőségtől nyert adatok alapján 
megállapittatott, hogy 1899. évi deczember 
hó 31-éig Berczeller Lipót városi mérnöknek 
450 frt. végkielégítés, Jovánovits Döme tb. 
tanácsnok gazd. segédnek 644 frt, Bachmann 
László városi rendőrbiztosnak 469 frt, Manoj- j 
lovits Milán vár. I. oszt. írnoknak 276 frt. és ' 
Sztamatovits Bogolyub II. osztályú írnoknak i 
384 frt. évi nyugdíj, végül Schaffer Miklós vár. 
II. oszt. írnoknak 500 írt. végkielégités jár. mi ; 
összesen 1763 frt. évi nyugdíj és 950 frt. vég- ; 
kielégítési összeget tesz ki, mely összegek a 
várost terhelnék. Ezen összegek részbeni fede­
zésére szolgálhatna a költségelőirányzatban 
előre nem látható nyugdíjazásokra felvett 
600 frt.

Nem hagyható megemlítetlenül, hogy a : 
felemelt tőrzsfizetés 25 %-a a nyugdíjalapot ; 
950 frttal fogja gyarapítani.

Miután pedig a beszüntetendő hivatalok j 
teendőit a megmaradt tisztviselőknek kell majd i 
teljesíteni, előterjesztést tesz a bizottság j
aziránt is, hogy közgyűlési határozat volna 
hozandó arról, hogy az egyes vallásfelekezethez 
tartozó tisztviselők csupán azon ünnepeket tart­
hatják meg, melyeknek megtartását az illető 
vallásfelekezetre a vallás- es közoktatásügyi
magy. kir. ministerium erre vonatkozó rende­
leté megengedi.

Petzy Popovits István
polgármester mint elnök.
Marczekovich Imre

v. aljegyző.

A február I -én tartandó közgyűlésre e 
kérdés napirendre vétetett s fenti javaslatra 
következő a városi tanács indítványa.
28989. sz. j

1899. i
A 116/kig. 12181. szú közgyűlési határo­

zattal kiküldött bizottság jelentése a tisztviselők 
fizetésének rendezése tárgyában.

<v.
Előterjesztik a tek. törvényhatósági bizott­

ságnak oly inditványnyal, hogy mondassák ki 
határozatikig, hogy a gazdasági segédi állás egy 
első oszt., 2 másodoszt. irnoki, egy végrehajtói, 
öt dijnoki, egy becsüsi, s sétatéri felvigyázói, 
vaspálya-úti felvigyázói, végre a fiitő-segédi 
állás beszüntettetnek; egy — közgyűlési hatá- i 
rozattal már beszüntetett rendőrbiztosi állás I 
véglegeztetik és az igy megtakarított 7349 frt. 
a tisztviselők fizetésének bizottsági előterjesz­
tés alapján leendő felemelésére felhasználtatik, 
a Il-od mérnöki állás azonban a bizottsági 
előterjesztés ellenére be nem szünteti étik, 
mert a mérnöki hivatalnak leginkább az j 
irodán kívül vannak teendői és igy a mérnökök i 
elfoglaltságának' fokát az irodai teendők alap- j 
ján megállapítani nem lehet. Annak a meg- j 
állapítása, hogy a beszüntetett irnoki állások 
alapján kik nyugdíj áztassanak, illetve bocsá­
tásának el végkielégítéssel, a városi tanácsra 
bizatik, mely tekintettel az írnokok képesíté­
sére és használhatóságára tartozik erről 
határozni úgyszinte megbizatik a városi 
tanács, hogy az ezen határozattal beszüntetett 
tisztségek illetve segéd-hivatalok eddigi viselői 
nyugdíj illetve végkielégités iránti igényeikről
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I a nyugdijválasztmány meghallgatásával végle- 
! gesen intézkedjék.

A bizottsági javaslat ellenére 4 új közrendőri 
állás nem alkottatik, mert a bűnvádi eljárás 
leendő életbeléptetése nem a közrendőrök, 
hanem a fogalmazó személyzet szaporítását 
teszi szükségessé, miért is a javasolt négy új 
közrendőri állás helyett egy 900 frt. fizetéssel 
és 300 frt. lakbérilletménynyel dotált rendőr­
fogalmazói állás alkottatik.

Tekintettel arra, hogy a bizottság az I-ső 
! mérnök fizetését és lakbérilletményét azért 
j emelte 320 frttal, mert elfoglaltságát az 
j esetben oly mérvűnek találta, hogy privát 
: gyakorlat folytatására igen kevés ideje marad,
I a bizottság intentióját követve az I-ső mérnöki 

állás fizetése és lakbérilletménye nem emel­
tetik, miáltal a városi tanács javaslata a 
bizottság javaslatával szemben csak 101 frt.

I többletet eredményezne, de tekintettel arra, 
hogy ezzel szemben a Berczeller Lipót vár. 
másodmérnöknek járó 450 frt. végkielégités 
elesne ezen többlet tulajdonképen csak látszó­
lagos. Az ezen fizetés rendezéssel járó 780 
frtnyi többlet, valamint a körülbelül 500 
frtnyi összeget kitevő végkielégités az 1900-ik 
évben a költségelőirányzatnak az előre nem 
látható kiadások czimű rovatából, a nyugdíj­
alapot terhelő, de a város által kiegészí­
tendő körülbelül 1700 frtot kitevő nyugdijak 
fedezésére pedig a nyugdijköltségelőirányzatba 
előre nem látható nyugdíjazásokra felvett 600 
frt., a megmaradt 1100 frt. pedig az 1900-ik 
évben szinte a költségelőirányzatnak előre 
nem látható kiadások czimű rovatából fedez­
tessék. a jövőben pedig a költségvetésben a 
megfelelő rovatok alatt felvétessék.

Megbizatik továbbá a városi tanács, hogy 
a Nagymélt. m. kir. Belügyministeriumnak az 
állami anyakönyvvezetésnek a közigazgatástól 
elválasztása, illetve az illető alkalmazottaknak 
az állam által leendő fizettetése ügyében 
tegyen indokolt jelentést illetve előterjesztést.

Miután pedig a városi alkalmazottak a 
nagyobb mérvű munkaerő apasztása által 
ezentúl hivatalos teendőikkel nagyobb mérvben 
lesznek igénybe véve, az egyes különböző 
vallásfelekezetekhez tartozó városi alkalma­
zottak az állami hivatalok által is megtartott 
ünnepeken kívül csakis az illető vallásfeleke­
zetekre nézve az állami tanintézetekben is 
megünnepelhető ünnepek megtartása engedtetik 
meg. A szervezeti szabályrendeletnek a jelen 
határozat értelmében leendő átdolgozásával 
és a nagymélt. m. kir. Belügyministeriumhoz 
leendő felterjesztésével a városi tanács bizatik 
meg. Ezen határozat a kormányhatósági 
jóváhagyást követő hó elsejével lép életbe.

Az Újvidék szab. kir. városnak 1899. 
deczember 7-iki megtartott gyűléséből.

Újdonságok.
(A megtámadott választások.) Az iga

zoló-választmány hétfőn délután tartott ülésén : 
igazolta az I. és III. kér. megtámadott válasz­
tásokat. Szombati számunkban részletes leírá­
sát hozzuk az ülésnek.

(A „Magyar Casinó“ mulatsága.) Az új­
vidéki Magyar Casinó 1900. évi február hó | 
8-ik napján este 728 órakor az „Erzsébet szál- | 
loda’1 nagy termében társas vacsorával egybe- I 
kapcsolt házi mulatságot rendez. Belépőjegy i 
ára személyenként 2 korona, családjegy °4 
korona. A casinó bármely tagja jogosítva van 
ezen mulatságra vendégeket hozni. A társas 
vacsota után táucz következik A hölgyek 
kéretnek a legegyszerűbb ruhában megjelenni.

(A függetlenségi kör bálja.) A függet­
lenségi kör vasárnap délután tartott választ­
mányi ülésén elhatározta, hogy ez idén zászló- 
alapja javára bált rendez. A bál február hó 
11-ikén lesz a Schmausz-féle vendéglőben, s 
csak meghívottak jelenhetnek meg rajta. Az j 
ügybuzgó rendezőség már most is mindent 
követ el, hogy e bál minél fényesebben és 
sikerültebben folyjon le, a mi — hogy meg 
lesz — biztosra vehető.

(Körözött kereskedő.) Pell er Rezső, kinek 
csődbejutásáról már megemlékeztünk, u mint 
tudva van, megszökött a büntetőjogi követ­
kezmények elől, melyek reá vártak. Minthogy 

I sehol sem tudtak reá akadni a városban, most 
országosan körözik.

(Lopás.) Plein Teréz sem tudott különb­
séget tenni az enyém, tied, övé közt. Tegnap 
éjjel asszonyát Szokolacz Rózát, midőn az 
hazulról távol volt, meglopta; ugyanis feltörte 
a szekrényeket és onnan nagyobb mennyiségű 
fehérneműt lopott ki. A lopás elkövetése után 
természetesen megugrott, de rendőrségünk 
csakhamar jóakarata pártfogásába vette a kis 
szökevényt. Átadták az ügyészségnek.

(Véres szerelmi dráma.) Véres szerelmi 
dráma történt szerdán virradóra Ó-Becsén az 
újvidéki utczán. A dráma főszereplője Zelenák 
János czipész-segód, a ki előbb kedvesét 
sebezte meg több helyen, azután maga ellen 
fordította a fegyvert és öngyilkossá lett. 
Zelenák régebben folytatott szerelmi viszonyt 
Ökrész Julcsa cselédleánynyal és e szerelem 
annyira rabjává tette, hogy minden áron, 
szülői ellenzése daczára is. nőül akarta venni 
a leányt. Kedden újra előhozakodott tervével 
s mikor szülei ellenezték ezt, eltávozott s 
este társaival mulatott, majd éjfél után 
munkaadójának lakására tért és úgy látszik 
megérlelt szándékát végrehajtandó hat lövetű 
revolvert és egy hosszú éles czipész kést 
véve magához, hajnal felé elment kedvesét 
felkeresni. Valószínűleg tudta, hogy ott mosás 
lesz és úgy korán kelnek, mert már 3 óra 
után . csakugyan fönn találta a leányt és 
kihívta őt az utezára. Itt elmondta neki, hogy 
nein lehetnek egymásé és ajánlotta, hogy 
együtt halljanak meg. A leány előbb tréfára 
vette a dolgot és hallani sem akart arról, 
hogy lemondjon az életéről, de a legény 
mind hevesebben követelte a beleegyezést s 
mikor látta, hogy a leány vonakodik, előrán­
totta revolverét és reá lőtt. Négy lövést tett. 
Ezek közül ! elfő nem talált. Egyik a leány 
ujját sértette meg, amint a fegyvert elkapni 
akarta, majd egy másik lövés arczát sebezte meg, 
s erre elesett. A gyilkos szerelmes azon hitben, 
hogy a leány halálos sebet kapott, pár lépésre 
haladva, szétbontotta kabátját s mivel több 
golyója nem volt, a czipészkést szúrta mellébe 
úgy, hogy szivén találva, pár perez múlva 
meghalhatott. Mire a rendőrök és az orvos 
odaérkezett, Zelenák már halva volt. A halottat 
szülei házához, a sebesült leányt pedig a 
kórházba szállították. A leány sebei nem 
életveszélyesek. Zelenák zsebében noteszt 
találtak, amelyben elbúcsúzik szüleitől és 
barátaitól. Hogy mennyire föltett szándékkal 
hajtotta végre tettét, igazolja az, hogy azt 
Írja, mikép őket egy sirba temessék.

(Hogy lehet olcsón ajánlót levelet kül­
deni?) A „Z. és V.“ Írja: Előre bocsájtjuk, 
hogy Hegedűs Sándor miniszternek nincs 
része abban, hogy az ajánlott levelek árát 
harmincz fillérről 35 fillérre emelték. Konsta­
táljuk, hogy ez a felemelés a posta jövedékre 
nézve téves és káros, azért, mert 10 kr. 
ajánlati díjjal eléggé nem voltak taksálva 
eddig az ajánlott levelek. Az ajánlással t, i. a 
közönség csupán azt nyeri, hogy egy vevényt 
kap, melylyel felkapott levelének kézhez 
adását esetleg megreklamálhatja. Ezt az 
eredményt olcsóbban is el lehet érni, amire 
lapunk barátja a következő reezeptet ajánlja. 
„Vógy egy filléres pénz utalványt. Énnek 
szelvényére ird rá röviden apró betűkkel, a 
mit ajánlott levélben írni óhajtanál. A szelvény 
két oldalára sok betű fér, még bizalmas 
titkokat is Írhatsz, hisz a posta úgy sem ér 
reá, hogy elolvassa. Ha megírtad a levelet, 
ird rá a czimet és utalványozz a ezimzettnek 
5 fillért. Ebből 3 fillér illeti a kézbesítésért 
a postát, 1 fillért pedig megérdemel a levél- 
hordó, mely ajánlott leveledet“ átadja. Ez 
utalványt 10 filléres bélyeggel felszerelve 
feladod s kapsz róla vevényt akár csak a 35 
filléres ajánlót levélről, pedig ez az egész 
manipuláczió neked nem kerül csupán 16 
filléredbe és igy megtakarítasz 19 fillért. Ha
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„schmutzig“ akarsz lenni, akkor ne küld csak 
egy fillért, a posta ezt is köteles utalványozni 
az esetben 12 filléredbe kerül az ajánlót levél 
s a megtakarítás 23 fillér. Az utalványon való 
levelezésnek az a haszna is meg van, hogy 
bátran leszidhatod, vagy párbajra hívhatod az 
utalvány szelvényén a czimzettet. A postai 
szabályzatnak az a része, mely az efféle idő­
töltéseket a levelező-lapon elkövetni nem 
engedi meg, az utalványok szelvényére ki 
nem terjed“.

(Osantavér községe a munkás-segély­
alapnak.) A vármegye községi segélyalapokról 
alkotott szabályrendelete szerint minden 
község alkot egy külön községi munkás- 
segélyalapot, melynek hozzájárulási arányát 
a község maga határozza meg. A topolyai 
járásban Csautavér volt az első, mely ezen 
kérdéssel foglalkozott s a folyó hó 11-én 
tartott képviselőtestületi gyűlésén az alap 
részére 600 koronát szavazott meg, egyben 
évi 100 korona segélyt szavazott meg ezen 
alap javára.

(Jégzajlás.) O-Futtakról Írják lapunknak : 
A Duna beállta az ó-futtaki dunai malom- 
tulajdonosoknak a folyó évben óriási károkat 
okozott. A jég megindulása alkalmával két 
malmot teljesen összezúzott, azok kis dara­
bokra törve tönkre mentek, a belszerkezet 
pedig a viz alá siilyedt: midőn pedig a jég­
zajlás beállott, a még partra ki nem húzott 
malmokból többet úgy összerongált a jég, 
hogy azok csak tetemes költségekkel lesznek 
helyreállíthatok; a mi a molnárokra nézve 
annál nagyobb szerencsétlenség, mert a dunai 
malmok jövedelmét már évek óta nagyon 
megcsökkentették a közeli gőzmalmok. A kár 
oly magas, hogy a községben az 1865 iki 
nagy tűzvész óta ily nagy kárt a lakosság 
még nem szenvedett, minek oka abban rejlik, 
hogy nincs a közelben alkalmas téli állás.

(Végzetes tréfa.) Uj-Soóvéról Írják: Nagy 
szerencsétlenség történt a minap a helységben. 
Lalim Fiilöp szabómester fogadott gyermeke 
Flaubert-puskával játszadozott iskolából haza­
jövet a folyósón. A könnyelmű gyerek játék 
közben az asztalnál ülő nevelőanyjára is rá­
fogta a töltött fegyver: „No, most agyon­
lőlek !“ — évődött. A puska eldördült s a 
szerenesétleu asszony velőt rázó sikolyával 
összerogyott. A golyó bal szemén hatolt fejébe 
s rögtöni halált okozott.

(Fönt a, kémény — nincsen kas.) Szabad­
káról Írják: A takarékosság és szorgalom 
nem mindig és nem mindenben jó. Szélűik 
Mátyás Vl-ik köri lakos úgy gondolkodott, 
hogy a pénz olvasva és a kémény söpörve 
jó. A pénzét megolvasta és arra a tapaszta­
latra jött, ha a kéményét kéményseprőssel 
söpörtetné ki, akkor pénze 20 krajezárral — 
pardon — 40 fillérrel fogyna. Nehogy ez meg­
történjék, hát elhatározta, hogy ő maga fogja 
a kéményét kisöpörni. Eközben azonban oly 
rosszul járt, hogy lezuhant es a lezuhanás 
majdnem súlyos következményű volt részére. 
Szóval nem mindig jó a spórolás.

(Szerencsétlenség szánkázás közben.)
Varga Ágoston szabadkai földbirtokos szán­
kóján f. hó 16 áu. kedden d. u. 3 órakor, 
Vucsing József ispán es ennek gazdász fia 
Karoly szánkóztak, s midőn hazafelé igye­
keztek, a kis kápolnánál a lovak a villamostól 
megijedtek és elragadták a szánkót, mely 
aztán darabokra törve szét mállott. Vucsing 
József a szánkóból való kibukása következté­
ben bal lábát eltörte, fia pedig a fején szen­
vedett kisebb sérülést.

(Gyújtogató snhanczok.) Bajáról 
a napokban éjjel kigyulladt Berndorfer fide, 
előkelő divatáru-czég divatáruháza. A helyszíni 
vizsgálat folyamán megállapították, hogy a 
raktár udvarra nyíló ablakát kifeszitették s 
ennélfogva a tűz bűnös manipuláczióval van 
összefüggésben. A tetteseket: Denes Antal és 
Daszlics Sándor pékinasok személyében letar­
tóztatták. Az elvetemült snhanczok bevallották, 
hogy ők dézsmálták meg a raktárt s az

elemeit árukat fűnek-fának kinálgatták. Mig 
az üzletben manipuláltak, czigarettájukból a 
lenge kelmék tüzet fogtak. Csakhamar az 
egész raktárt láng borította el.

(A .Magyarország*) hirszolszolgálataival, eleven- 
sógóvnl ma a legjobb lap. Ma, mikor az ország csak­
nem minden nagyobb városával ós azonkívül Bécscsel. 
Berlinnel telefon-összeköttetés létesült, a lap technikai 
előállítása is bámulatosan megváltozott. Minden hir, 
minden esemény rögtön továbbittntik ós a közönségnek 
nem kell többé várni, mig nagysokára értesül a poli­
tikai ós közgazdasági ólet összes fontosabb eseményről; 
a .Magyarország* mindent összefoglalva, hűséggel, 
részletességgel hozza már az összes eseményeket és 
az ország legtávolabbi részeiben már a reggeli 
órákban értesíti a közönséget a történetekről. 
Azonkívül a „Magyarország* a legóberebb őre a 
nemzeti érdekeknek. Megmozgatja a tétlenséget, lelket 
önt a közömbös rétegekbe. Most egy éve egyedül 
állta a csatát egy romlott ós erőszakos rendszer 
ellen. És ma is az a czélja, hogy a folyamatban levő 
politikai átalakulás oly befejezésre jusson, a moly 
visszaadja a nemzetnek anyagi erői kímélését, egy 
tisztultabb kormányzat lehetőségét és az önmagával 
való rendelkezés minden föltételét. A „Magyar- 
ország* legtöbb vozórczikkét Hartha Miklós, az 
ország első publiczistája írja Ma nincs senki, aki a 
nemzet gondolkozását és az ország igaz érdekeit 
jobban fölismeri és szebben tolmácsolni tndja. 
Kossuth Ferencz szintén e lap hasábjainak szenteli 
becses publiczistikai működésének legjavát. A lapnak 
Hulló Lajos orsz. képviselő a főszerkesztője, a ki a 
lapot nagy akavaterojóval megteremtette ós lankadatlan 
kitartásával felvirágoztatta. Felelés szerkesztő dr. 
Lovászy Márton. A „Magyarország* előfizetési 
ára egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 
50 kr , egy hóra 1 frt 20 kr. Legczélszerübb az elő­
fizetési pénzeket postautalványon küldeni a „M a- 
gyár orsz ág* kiadóhivatalába (Teréz-körut 19.)

Irodalom.
A „Művészvilág“ utolsó két száma issmét 

rendkívül gazdag tartalommal jelent még. 
A hőnyi Árpád egy rendkívüli érdekes, bősz- 
szabb elbeszéléssel szesepel e füzetekben, melyhez 
méltón csatlakoznak Timár Szaniszló, 
V é r t e s s y Gyula, K v u d i Gyula novellái. 
Versiróink közül Szent, essi Gyula, P al o tai 
Hugó és R u d n a i Győző neyeivel találkozunk, 
mig K a m p i s János, Hevesi Sándor dr. és 
I n e z e Henrik dr. tartalmas czikkekben ismer­
tetik a társadalmi és művészeti élet aktuális 
jelenségeit. Beszámolók a színházi és irodalmi 
újdonságokról, apróságok az újra műsorra került 
Labicherről, a „Mozaik“ rovatbun elszórt apróbb 
czikkecskek s Ma rezei 1 Pré v őst regényének 
folytatása egészítik ki az orodalmi részt. Az 
illusztrácziókra még az eddiginél is nagyobb 
gondot fordított a szerkesztőség. A magyarokon 
(Vágó Pál, Józsa Károly, Polgár Márton) kivid 
egy csamó elsőrangú külföldi festőnek és jajzoló- 
nak illusztráeziói ékesítik a füzeteket. A „Mű­
vészvilág“ újonnan belépő előfizetői ajándékképen 
kepják a díszes és tartalmas karácsonyi albumot. 
Előfizetési ára: egész évre 16 korona, félévre 8 
korona, negyedévre 4 korona, egy hónapra 1 
korona 60 fillér. Megrendelhető a kiadóhivatalban 
(Budapest, VI., Podmaniczky-utcza 1. szám.)

„A KERT" f. évi január hó 15-én megjelent 
2. számának tartalma. Konyhakertészet. Mauth- 
nor Ödön : Nagy tökpéldányok kertileg termelése. 
Zádor Gyula: A zöldséges-pincze télen. Gyiimöl- 
csészet. Németh József: Termő gyümölcsfáink 
téli ápolása. Diszkért,észet. Rippel József: Adata 
rózsa téli oltásához. Z. Gy.: A szobai virágok 
szellőztetése, öntözése és mosása. Fazekas 
Bálint: Kertünk örökzöldjeiről. Tárcza. Mauth- 
ner Lenke: Az ákácz. Baoomfiak. Hreblay Emil 
A pekingi kacsa. Lugas. Liebbald Béni: l 
szőlővesszők szedéséről. Méhészet. Binder 
Melyik kaptár a legjobb? Élősdiek. Balázaovich 
István : Az almafa betegségei. Közelről és távolról 
Bade Károly: Két uj iskolakert. Világszemle 
Gép- és eszközleltár. Vitályos: Czélszerfl jeges­
kamra. Hirek: Fejedelmi kertésznő. — Beviteli 
tilalom. — A Chrysanthemumok nemzetközi 
kongresszusa. — Német „naprafargó“-részvény- 
társaság. — Gyiimölcsészeti szaktanfolyam 
tanítónőknek. Apró szakközlemények : Vén gyü­
mölcsfák értékesítése. — Levesbe való zeller. — 
A tiszta és meleg tyúkból, — Novemberig 
viritó egy nyári növény (Calendula). — Szép 
uj Spirea-féle. — Fagyott növények. — Á 
horgas szaka. Szerkesztői üzenetek. Fametszetek: 
11-ik ábra. Indiai Mamuth-tök. 12-ik ábra.

Boulogne! szürke mázsás tök. 13-ik ábra. Félőz- 
láb-oltás. 14-ik ábra. Pekingi kacsa. 15-ik ábra. 
Liebner- és Berlepsch-féle kaptár. 16-ik ábra. 
A szabadkai tanítóképző-intézet tervrajza. 17-ik 
ábra. A hódmező-vásárhelyi földmives-iskola 
diszkertjének tervrajza. 18-ik ábra. A gödöllői 
Erzsébet királyné park tervrajza. 19-ik ábra. 
Kettős fedelű amerikai jegeskamra. 20-ik ábra. 
Calendula officinalis.

100 forint Jutalem. Tüzzel-vassal kell 
dolgoznunk, hogy a magyar közönséget rászok­
tassuk magyar folyóiratok olvasására és hogy 
kiszorítsuk hazánkból a külföldről beözönlő, 
többnyire kétes értékű folyóiratokat, melyekkel 
hazánkat elárasztják. A statisztika igen szomo­
rúan tanúskodik amellett, hogy a külföldi folyó­
iratok olyan rengeteg számban vannak elterjedve, 
hogy boldog volna akármelyik szépirodalmi 
lapunk, ha itt saját hazánkban annyira el volna 
terjedve, mint pl, a „Buch für Alle... “ 
Ez okból tüzzel-vassal dolgozik az „Otthon“ 
kiadóhivatala, hogy a művelt magyar olvasó­
közönséget rászoktassa a magyar irodalom meg­
becsülésére. Ez okból még a külföldi vállalatokat 
is jóval fölülmúló, eddig példátlanul álló olcsó 
előfizetési ár mellett adja az „Otthon“ czimü 
folyóiratot, vagyis ad havonként egy vastag 
kötet könyvet., egész éven át 12 kötetet évi 3 
forint előfizetési árért. Az „Otthon“, mint a 
hires „Magyar Szalon“ külön kiadványa, 
rendkívül érdekes olvasmányokat s gyönyörű 
kivitelű képeket közöl és a család minden tagját 
ellátja olvasmányokkal. — Hogy czélját elérhesse, 
most 100 forint jutalmat ad annak, a ki az 
„Otthon“ folyóirat, részére a legtöbb 
előfizetőt gyűjti. A magyar műveltségnek, 
a magyar irodalomnak minden barátja készséggel 
megrendeli az „O tt h o n“-t, ha van, aki ennek 
rendkívüli jutányosságára a figyelmét fölhívja. 
Ez okból igen könnyű az „Ofrhon“-ra előfi­
zetőket gyűjteni és igen könnyű a 100 forint 
jutalmat megnyerni. Megjegyezzük, hogy a ki az 
„Otthon“-ra csak 6 előfizetőt gyűjt, már tisz­
teletpéldányt kap. Gyüjtőiveket készséggel küld 
az „Otthon“ kiadóhivatala, Budapest, 
Vili., Rákóczy-tér 11.

A Dedek-féle SZENTEK ÉLETE czimü diszmúből 
megjelent a 3-dik füzet. Örömmel jelezhetjük, hogy 
a Fallas kiadó társulat sem fáradságot, som költ­
séget nem kiméi, hogy o hézagpótló mii minél fénye­
sebb kiállításban jelenjen meg. Már az első két 
füzet képei lekötötték a szemlélő figyelmét. A most 
megjelent füzet nagyban növeli a páratlan díszmunká­
hoz kötött várakozásokat. A fűzőt ólén, mint önnálló 
mülap, V e 1 a s q u e z-nek világhírű festménye: sz. 
Antal látogatása sz. Pálnál látható, kitünően sikerült 
reprodukezióban. A két szent életű remete markáns 
vonásokkel megfestett alakja, hatalmas sziklaosopor- 
tozat alján egy pálmafa árnyékában, ülő helyzetben 
van feltüntetve. A magasbői egy holló száll alá, 
csőrében hozván a napi eledelt, melyet Isten sz. 
Pálnak szokott volt küldeni. A távol síkon a két 
szent találkozásának egy másik epizódja látható. Az 
ugyanis a mikor sz. Antal elhalt barátjának az utolsó 
szolgálatot adja meg s tetemét eltemeti. A szöveg- 
képek közül kiemelendék: a Corrogio-fóle sz. Hilár 
kép; a Saderer-fólo sz. Pál; az Effigies Rom. Pontlf.- 
bói vott sz. M a r c z e 11 pápa ; sz. A n t a l-nak egy 
modern képe ós az 1819-iki párisi Salonban nagy 
feltűnést keltett szent Péter római széke 
czimü festmény kitűnő másolata. A szöveg a január 
12. és 18. közé eső szentek életút írja le. Csak ismé­
telten és ismételten ajánlhatjuk e kiválóan irt, gyö: 
nyöriien illusztrált díszmunkát a magyar közönség 
szives flgyolmóbo.

Megrendelhető minden hazai könyv- 
kereskedő sben.

Világhírt) bősök. Világbirodalom alakítása 
— nem szoros értelemben vévén a szót, — 
három ember nevéhez fűződik azóta, mióta az 
emberiség pályájára visszagondolni képes. Nagy­
sándor, Julius Caesar, és Bonaparte Napoleon 
ez a három. Az első keleten hódított, birodal­
mának legnyugatibb pontja Hellas volt, gazdag, 
fényes, önérzetes pályát futott meg és sírja 
felett birodalmának puszta romjai is elenyésztek 
már, Julius világbirodalmának központja nyu­
gatra vándorolt Itáliába, de széleit Afrikában, 
Angliában rajzolja meg a mai kor történetírója. 
Ő már több maradandót alkotott: alapját vetette 
a római jognak. Életéből mi maradt reánk? 
Shakespere nagyszerű drámája őrzi nevét, e 
nélkül csak a történetkönyvekben volna hideg 
emlékezete.

tääöäsi wóh'ri



Szerda, január 24-én. Újvidéki Hírlap.

Nagyjában az Ő világbirodalmát“ keltette 
uj életre Napoleon. A régi germánok utódait 
Jhódoltatta meg, s kezének súlyát érezte Itália 
félszigete is. Szellemi téren is Caesar örökében 
működött. A római jog felélesztése fűződik 
nevéhez. S mi az emléke ? Csak az, hogy Páris- 
ban lüktet legélénkebben, legelevenebben a 
modern élet, Párisban, a legutolsó világbirodalom 
nagy fővárosában, hol a Champ Elysée-n sétálók 
fölött csodálatos aranyszínű por játszik, szállong 
a levegőben, mintha a tűnő „gloire“ illúziójának 
permetege volna.

A két utóbbi világbirodalom közt egy har­
madik is bámulatba ejtette az emberiséget: a 
móroké. Emléke: a romladozó Alhambra meg­
kövült zenéje, kőből faragott álmai, igazán volt

Calais-n, s azóta már onnan is útban van, 
Oczeánon át — Amerikába.

A római világbirodalom megalapítójával 
foglalkozik a világtörténet most megjenent 55. 
füzete. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesz­
tője Marczali Henrik, egyetemi tanár, a rómaiakról 
szóló kötet szerzője dr. Geréb József. Egy-egy 
kötett ára díszes fél bor kötésben 8 ftr; füzeten­
ként is kapható 80 krjával. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai 
Testvérek, írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üllői-ut 
18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

Budapesti Napló, az újságírók lapja.
Az a tizennyolcz magyar újságíró, aki megala­
pította a maga erejéből, minden vállalat mellő, 
zésével a szerkesztőség tulajdona gyanánt a 
Budapesti Napió-t, mesés sikert ért el. A 
lelkes kis csapat most, negyedfél év leforgása 
után a szabadelvű magyar közönségnek legked­
veltebb ujságszolgáltatója lett. Magával hozván 
fényes és jóhirü Írói neveket, bámulatos szor­
galommal és kitartással gyüjtvén mindennap 
össze mindazt, ami e szerkesztőség, e lap szabad­
elvű és feltétlenül, minden irányban független 
politikájának, nemzeti érzületének és magas 
Ízlésének minden huszonnégy órában ismétlődő 
bizonyságát adja: — a Budapesti Napló

Lengyel Laura, Munkácsy Kálmán, Szabóné- | pénzben, vagy azz 1881. LX t,-cz. 42. §-ában 
Nogáll Janka, Szalai Fruzsina, Szana Tamás, ielzett árfolyammal számított és az 1881 z„:
Szántó Kálmán, Szász Zsombor és Tutsek Anna 
neveit említjük most.

Ez a rugója a Budapesti Napló eddigi 
példátlan nagy sikerének és/ biztosítéka jövendő 
szilárd exisztencziájának. És még egy. Annak 
az újságnak, a mely senkié másé, csak a szer­
kesztőségé és a közönségé, amely semmiféle 
idegen t.Őke szolgálatában nem áll és csak a 
maga munkálkodó embereinek, meg a magyar 
hazának, a magyar nemzeti ügynek és magyar 
szabadéi vüségnek az érdekeit szolgálja: ebben a 
függetlenségében semmihez sem hasonlítható 
hatalmas erőforrássá van. Olvasóink figyelmét 
újból is felhívjuk a Budapesti Napió-ra és

a magyar hírlapirodalom magas színvonalában 
és magyar Írók és újságírók hangyaszorgalmában 
kedvük telik.

Közgazdaság.
Vetőmagvak. (Manthner Ödön tudósítása.)

Vörös Lóhere. Ez évadban gyorsan 
qonjakozik ki az üzlet. Az elejétől fogva szilárd 
hangulat a detaiiszüksóglet beáltával még jelen­
tékenyen szilárdabb, főleg azért, mert. a termelő 
vidékekről oly gyéren érkeznek {ajánlatok, a mint 
ezt más években csak az évad vége felé lehetett 
észlelni és még ezen kés menynyiségek is köze­
pesen alul vaunak minőség dolgában, a mi szintén 
hozzájárult ahhoz, hogy a jegyzések jobb vörös 
lóhereér valamivel ismét emelkedtek. A gazdák 
által eddig tanúsított érdeklődéséből lehet követ­
keztetni, hogy — a mint már említettük is — 
csak ott leend majd lehetséges a várható nagy 
szükséglet kielégítése, hol a kiviteli üzletre súlyt 
nem fektetve, meny iség és minőség tekintetében 
a legjobb áru a belföldi szükséglet fedezésére lett 
fenntartva.

Luczerna már több figyelmet talál és a 
provenczei magua jelenlegi ára mellett e fajtával 
ismét né tétel kelt el Magyar lnczerna iránt

jelzett árfolyammal számított, és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy, 
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt, ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni 
avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §. értelmééen a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges előlegezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt. Újvidéken a kir. törvényszék mint tkvi 
hatóéágeál 1899. évi deczember hó 13-ik napján.

Petrovics Valér
kir. törvényszéki bíró.

TÉLI MENETREND. '
Érvényes 1899. évi október hó l-sö napjától.
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ma már nemcsak keletkezésének történetében uj | is kellemes a hangulat.
és eredeti de a közönség szimpátiáinak gyors ; Takarmá ny -répamagva k. Külföldi 
fel kelteseben is eddig nem látott példát mutat. : jelentések szerint ez évben is ajánlanak, olyan

árut, a melynek minőségét senki sem ismeri.És minden szám arra vall, hogy aBudapesti 
Napló alapitól megérdemlik ezt a támogatást. 
A Budapesti Napió-nak friss és megbízható 
értesülései, lelkes, temparamentumos, komoly, 
tartalmas, hatásukban valósággal szenzácziós 
czikkei, a melyek nyomatékossá teszik a poli­
tikai súlyra döntő jelentőségű újság véleményét, 
tarczarovatanak magas irodalmi színvonala, 
gazdag informativ anyaga, kitűnő értesülései’ 
kimentő, ötlet,es, változatos, eleven rovatai s 
mindenrendü közleményeinek változatossága és 
folyton gyarapodó bősége: napról-napra ékes­
szólóan tanúskodnak arról, hogy aBudapesti 
Napló fényesen megfelelt a legvérmesebb vára­
kozásnak is. A Budapesti Napló szerkesztősége 
és olvasó-közönsége közt páratlanul meleg és 
szives viszony fejlődött ki. Naponkint jelent­
kezik ez a Szerkeztői üzenetek rovatában.

A Budapesti Napló szerkesztősége 
amely csakis addigi munkásságára, hirlapirói si­
kereire hivatkozva és a közönség szimpátiáira 
apellálva fogott hozzá bátor vállalkozásához 
nem csalódott a közönségben, a mely nagy sze­
retettel karolta fel ügyét az első pevcztől fogva 
Es hogy a közönség se csalódjék benne, arra 
vállvetve, szakadatlan buzgósággal és lelkesedéssel 
törekszik a szerkesztőség, amelynek belső tagjai • 
Vesz 1 József, főszerkesztő, B r a un Sán do r
telel OS szerkesztő ÁVirár,.,; rí • ’

(Óvatosságra intik a fogyasztókat és azt is hang­
súlyozzák, hogy csak ott fedezzék szükségletökek 
hol a szállító soliditása szavatolást képez az áru 
valódisága — és csiráké pességeér. A detail 
fogyasztás részéről a szükséglet s ebből kifolyólag 
az üzlet jól indul és különösen élénk a kereslet 
a főképsni faják után.

Jegyzések nyersáruért 100 kilónként Buda­
pesten.

Vörös lóhere........................ ßg 75 fvf
Luczerna.............................42 45

Kiadó laptulajdonos:
dr. Nemes Sándor.

11649. szám 
tkv. 1899.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az újvidéki kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Tóth Ferencz 
újvidéki lakos végrehajtatnak Szlankamenacz 
András ujvMék! lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 138 frt 83 kr tőke követelés és jár. iránti 
végrehajtási ügyében az újvidéki 1371. számú

-------------- ..... nr-uin >,.10,10 jkvben A. I. I sorsz. a. foglalt, Szlankamenacz
felelős szerkesztő. Ábrányi Emil ‘ Clair VilmÁ 1 tf r' Ba]?Sevles ^ácza Szlankamenacz Anka — 
Cerri Gyula, Erős Gyula Fái Béla Gerrrl U? ’ I ?ellCS Maximné> kisk- Milákov Péra, Mita és 
Goda Géza, Holló Márton Horváth Elemér r"’ ' y!lzman’ Szlankamenacz Milan, Koszta, Téra és 
n=.ics Pál. Kabos Ede, dr Ko.áes Je„ , ' li‘: I f-T kistoruak ncvín «« « « 1881. LX. t.-cz.
Andor. Lyka Károly, Márkus József, Me,ki Mof ' (2257 ^Bsth^UBS ff? «árverezendő 
Molnár Ferencz. Pékár Gyula dr Solté«, *j t I 042o8.) hr. 1498. o. 1. sz. ház es belte-
Sváb Tivadar, Thury Zoltán napról mm .! Ad° f> I S™', az árveréfit 761 f,tban ezennel megállapítottereiét, eo-ész lplbocnLozr * P, • , ?a ,e8esz ! kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fentebb

megjelölt ingatlan az 1900. évi Január 27-Ik 
napján d. U. 3. Órakor az újvidéki kir törvény­
szék tkvi hivatalánál megtartandó nyilvános árve­
résen eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
becsárának 10%-át, vagyis 76 frt, 10 krt kész­

erejét, egész lelkesedését, összes kirívói kvali- 
tasait viszi a harczba Hűséges szövetségese ebben 

túlsó munkatársak díszes serege amelvből
BékefiÁgAnta|d°F &^ Pál’ Besseny’ei Ferencz, 
„ h Feszi Géza, Géczy István, dr.
Hagara Viktor, dr. Halász Ignácz, Kupa Árnád.

Hegyes-Feketoh.
Kula
Torzsa
Palánka
Pal án ka
Torzsa
Kula
Hegyes-Feketoh.

Szeméi) Személy Vegyes Gyo1 s vvonat vonat vonat vonat
ó. 1 p. ó. ! p. ó. ! p- ó. P- ó

Budapest ind. 11020 7 35 2 40
Szabadka érk 409 1;- 5 57

ind. 5 40 146 4Í— 609
Hegyes- 1

1
Feketeh. érk. 6 57 2 57 6,02 6 57

„ ind. 7 02 2 58 1 6071 6 58
Verbász érk. 7 17 3 13 1 6 30| 7 10

7) ind. 7 22 3 18 ! 7 11
Újvidék érk. 8 29 4 14 7156

„ ind. 8 36 421 803 1
India érk. 9 4-2 5 25 2
Zimouy érk. 10 51 I 6 32 9 35

ind. 11 12 6 55 9,50
Belgrad érk. 11 22 1 7,05 10 —
Belgrád ind. 415 8 05 I 531
Zimony érk. 4 26 8 16 5|40

n ind. 4 56 8 50 6:11
India ind. 6 19 1001 6
Újvidék érk. 7 42 11 07 743 7

ind. 8 02 11 14 750
Verbász érk. 9 07 12 10 832

ind. 9 12 12 13 5.12 833
Hegyes- I !
Feketeh. érk. 9 30 12 29 5 37 8, 45 I

ind. 9 33 12 30 542 8/46 1
Szabadka érk. 10J53 1 45 747 9:34

„ ind. 11 26 2 20 1 946
Budapest érk. 7 05 7 35| 1 1|05|

12

34

ind. 858 d. e. — 330 d. u.984 ^  433
J 10"° ” - 48» I
* 1133 „ — 7°° este.

ind. 508 reggel— 880 d e.
„ 662 „ — 103S
„ 722  üst ”
„ 76» , — 12u d.V

ind. 330 d. u. 
érk. 366

Palán ka 
Qajdobra

A dupla fekete vonalak éjjeli időt jeleznek

G'ajdobra
Palánka

ind. 4ao d. u. 
érk. 44S

MEGHÍVÓ.

9.vrffnxe>
A LÖVÖLDE NAGYTERMÉBEN

1900. évi február hó 2-ikán
délután 3 órakor

megtartandó

110-lk rendes évi köz­
gyűlésre.

A lövészmesteri hivatal.

Hirschenhauser Benő könyvnyomdája Újvidéken.'

NAPIREND:
1. Egy ad hoc elnök választása.
2. Két tagnak választása a közgyűlési jegy­

zőkönyv hitelesítésére.
3. Az évi jelentés előterjesztése.
4. A számvizsgálók jelentése.
5- Egy (1) főlövészmester, egy (1) lövész- 

mester, két (2) allövészmester, tizenkét 
(12) lövész-tanácsos, két (2) lövész­
tanácsi póttag, két (2) számvizsgáló, 
eg.V (1) zászló-apród és egy (1) serleg- 
apród.

6. Esetleges indítványok.


